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Матеріали друкуються відповідно до рішення 46-ї науково-методичної 
конференції ОНАХТ “Перспективи розвитку науково-методичного забезпечення 

навчального процесу в умовах запровадження нового Закону України «Про 

вищу освіту»”, яка проходила 8–10 квітня 2015 року. 
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Поєднання усного лекційного матеріалу з демонстрацією слайд-фільму 

дозволяє концентрувати візуальну увагу студентів на особливо важливих 

моментах навчального матеріалу. 

Крім цього, матеріал презентацій адаптовано до студентів різних спеці-
альностей та видів навчання (для студентів стаціонару, заочного відділення та 

робітників галузі). 
Досвід застосування комп’ютерних слайдових презентацій у навчальному 

процесі при викладанні курсу «Технологічне устаткування галузі» підкреслив 

безперечні переваги цього виду навчання. 

Інтеграція гіпертексту і мультимедіа (об’єднання аудіо-, відео- та 

анімаційних ефектів) у єдину презентацію дозволяє зробити викладання 

навчального матеріалу яскравим і переконливим а також підняти рівень занять 

на якісно новий рівень. 

 

 
ФОРМУВАННЯ НАВЧАЛЬНО-ПІЗНАВАЛЬНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ ПРИ ВИВЧЕННІ ПИТАНЬ З ОХОРОНИ ПРАЦІ В ГАЛУЗІ 
 

З.М. Сахарова 

 

Процеси європейської інтеграції поступово охопили всі сфери життєді-
яльності, у тому числі й питання освіти.Демократизація суспільства, перехід до 

ринкових економічних відносин вимагають корінного покращення умов праці, 
охорони життя і здоров’я працівників. 

Харчова галузь потребує залучення великої кількості робочої сили в 

малих та приватних підприємствах,керівництво яких повинне мати відповідні 
знання, уміння та навички забезпечення контролю за режимами діяльності та 

відпочинку, за оптимізацію праці та вдосконалення системи управління 

охорони праці. 
Вдосконалення механізму єдиної системи управління охороною праці в 

галузі є важливим елементом навчального процесу на завершальному етапі 
навчання і значною мірою залежить від фахової підготовки магістрів, 

спеціалістів. Це вимагає зміни змісту і методів навчання. 

Вічне питання «як вчити і чому вчити» актуальне і сьогодні. Життя 

підсказує, що для заохочування студентів  потрібно застосовувати  проблемне 

навчання. А чи  готові до цього студенти?  Є певний відсоток студентів що 

готові, а решта ні. При цьому перед викладачами вищої школи стоять проблеми 

формування у студентів навчально-пізнавальної діяльності. Необхідно створити 

умови, при яких студент стає рівноправним суб’єктом навчання. У нього 

з’являється  можливість вибирати матеріал для самостійного вивчення, а 

засвоївши його, прагнути до самореалізації. Студент навчається для досягнення 

конкретної мети – використання своїх знань,навичок безпосередньо на 

виробництві. 
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На кафедрі для підвищення якості і ефективності навчання з дисципліни 

охорони праці в галузі студентам запропонований навчально-пізнавальний 

метод організації праці. Він полягає в наступному: 

- викладач на практичних заняттях раціонально організує роботу студента 

з навчальним матеріалом; 

- надає допомогу у пошуку інформації; 
- визначає разом зі студентом тему індивідуальної роботи; 

- студент креслить технологічну схему, визначає вибране обладнання; 

- технологічні процеси та умови праці не повинні бути джерелом 

небезпечних та шкідливих факторів; 

- пропонуються заходи і засоби по поліпшенню умов праці; 
- опрацьований матеріал  індивідуадьного завдання буде використований 

безпосередньо у дипломному проєкті. 
Запропоноване дає змогу кожному студенту на практиці опанувати 

вимоги охорони праці до різних робочих місць,отримати навички забезпечення  

контролю і нагляду за режимом діяльності  та надати навчальний матеріал для 

інших студентів.Особливо ефективно діє метод, якщо на практичних заняттях 

розглядаються декілька однакових тем індивідуальних робіт, а обов’язки  

студента-опонента  виявити недоліки і запропонувати заходи і засоби по їх 

усуненню або зменшенню.  

Використання такого підходу допоможе студентам наблизитися до 

реальних умов праці і приведе до підвищення їх відповідальності за життя і 
здоров’я працівників галузі 

 

 

ОСОБЛИВОСТІ МЕТОДИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДИСЦИПЛІН 

КАФЕДРИ БЕЗПЕКИ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ 
 

О.А. Нетребський, В.М. Лисюк 

  

В новому Законі України «Про вищу освіту» (2014) є багато новацій, які, 
зокрема, стосуються скорочення  кількості дисциплін. В рамках академічної 
автономії вищі навчальні заклади самі вирішуватимуть, якими шляхами 

досягати стандартів, що встановлює Міносвіти, вибираючи відповідні 
дисципліни з урахуванням зменшення кількості навчальних годин на 1 кредит з 
36 до 30 годин. Таким чином, ряд обов’язкових нормативних дисциплін, й 

серед них дисципліни кафедри БЖД: «Безпека життєдіяльності», «Основи 

охорони праці», «Охорона праці в галузі» та «Цивільний захист», опинились  в 

ситуації невизначеності.  
Реалії сьогодення свідчать про існуючий  в нашому суспільстві низький 

рівень культури безпеки життєдіяльності, незадовільний стан виробничого 

травматизму і профзахворюваності на більшості підприємствах, недотримання 

вимог цивільного захисту. За статистикою  Фонду соціального страхування  від 

нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань України  в 

2014 р. зареєстровано 6850 потерпілих від нещасних випадків на виробництві, 
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